
Číslo: 1 Pv 335/19/4402-29 Levice 08.03.2022

EEČ: 2-31-37-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Levice

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinený:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Levice
zo dňa 5.6.2020, spisová značka 1 Pv 335/19/4402, ktorým podľa § 216 odsek 1
Trestného poriadku podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčil.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).

Obvinený je trestne stíhaný za skutok spočívajúci v tom, že:

ako samostatne zárobkovo činná osoba konajúca v mene podnikateľského
subjektu pod obchodným menom XXXXX, IČO: XXXXX s miestom podnikania
XXXXX č. XXXXX, XXXXX za obdobie mesiacov apríl 2016 až
september 2018 nezaplatil určenému príjemcovi XXXXX za seba ako samostatne
zárobkovo činnú osobu v rozpore s príslušnými ustanoveniami zákona č. 461/2003
Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov splatné poistné na sociálne
poistene celkovo vo výške 1.319,13 eur, a to konkrétne za mesiac
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apríl 2016 sumu vo výške 142,20 eur so splatnosťou 08.05.2016, za mesiac máj
2016 sumu vo výške 142,20 eur so splatnosťou 08.06.2016, za mesiac jún 2016
sumu vo výške 142,20 eur so splatnosťou 08.07.2016, za mesiac október 2017 sumu
vo výške 146,35 eur so splatnosťou 08.11.2017,za mesiac november 2017 sumu vo
výške 146,35 eur so splatnosťou 08.12.2017, za mesiac december 2017 sumu vo
výške 146,35 eur so splatnosťou 08.12.2017, za mesiac máj 2018 sumu vo výške
151,16 eur so splatnosťou 08.06.2018, za mesiac august 2018 sumu vo výške
151,16 eur so splatnosťou 08.09.2018, za mesiac september 2018 sumu vo výške
151,16 eur so splatnosťou 08.10.2018; za obdobie mesiacov apríl 2016 až
september 2018 nezaplatil v rozpore s príslušnými ustanoveniami zákona č.
580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení v znení neskorších predpisov určenému
príjemcovi XXXXX, za seba ako samostatne zárobkovo činnú osobu
splatné poistné na verejné zdravotné poistenie spolu vo výške 1.522,51 eur, a to
konkrétne, za mesiac január 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou
08.02.2017, za mesiac február 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou
08.03.2017, za mesiac marec 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou 08. 04.
2017, za mesiac apríl 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou
08.05.2017, za mesiac máj 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou
08.06.2017,za mesiac jún 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou 08.07.2017,
za mesiac júl 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou
08.08.2017, za mesiac august 2017 sumu vo výške 61,81 eur so
splatnosťou 08.09.2017, za mesiac september 2017 sumu vo výške 61,81 eur so
splatnosťou 08.10.2017, za mesiac október 2017 sumu vo výške 61,81 eur
so splatnosťou 08.11.2017 a sumu vo výške 720,73 eur so splatnosťou 11.11.2017,
za mesiac november 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou 08.12.2017,
za mesiac december 2017 sumu vo výške 61,81 eur so splatnosťou 08.01.2018;
a v rozpore s príslušnými ustanoveniami zákona č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom
poistení v znení neskorších predpisov určenému príjemcovi XXXXX nezaplatil za
seba ako samostatne zárobkovo činnú osobu za mesiac september
2018 splatné poistné na verejné zdravotné poistenie vo výške 63,84 eur so
splatnosťou 08.10.2018, pričom splatné poistné na sociálne poistenie a verejné
zdravotné poistenie nezaplatil v termínoch splatnosti aj napriek tomu, že
disponoval dostatkom finančných prostriedkov na ich úhradu.

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Levice zo dňa 5.6.2020, spisová
značka 1 Pv 335/19/4402, bola určená skúšobná doba pre jednotlivých obvinených
nasledovne:

XXXXX, dátum narodenia: XXXXX
18 mesiacov

Odôvodnenie:

Prokurátorka  Okresnej prokuratúry Levice uznesením
č. k. 1 Pv 335/19/4402-19 zo dňa 05.06.2020 trestné stíhanie obvineného za prečin
nezaplatenia dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom
základe uvedenom vo výrokovej časti tohto uznesenia podľa § 216 odsek 1
Trestného poriadku podmienečne zastavila. Podľa § 216 odsek 2 Trestného poriadku
mu bola určená skúšobná doba 18 (osemnásť) mesiacov. Podľa § 216 odsek 3
Trestného poriadku obvinenému nebola uložená povinnosť uhradiť škodu ani iné
obmedzenia alebo povinnosti podľa § 216 odsek 4 Trestného poriadku. Skúšobná
doba začala plynúť právoplatnosťou tohto uznesenia dňa 17.06.2020 a uplynula dňa
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17.12.2021.

Po uplynutí skúšobnej doby boli vyžiadané správy za účelom posúdenia,
či obvinený v priebehu skúšobnej doby viedol riadny život.

Podľa správy Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Leviciach odboru
kriminálnej polície zo dňa 16.02.2022 obvinený sa v skúšobnej dobe v zmysle
priloženého odpisu Registra trestov SR nedopustil trestného činu. V Registri trestov
SR má evidovaný jeden záznam, a to podmienečného zastavenie trestného stíhania
Okresnej prokuratúry Levice sp. zn. 1 Pv 335/19/4402 zo dňa 05.06.2020,
právoplatné dňa 17.06.2020. V súčasnosti sa voči nemu nevedie trestného stíhanie.
Z výpisu z Ústrednej evidencie priestupkov Ministerstva vnútra SR vyplýva,
že celkovo sa dopustil spáchania ôsmich priestupkov, z toho v skúšobnej dobe
sa dopustil spolu štyroch priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej
premávky, a to dňa 28.09.2020 – nerešpektovanie dopravného značenia, za čo mu
bola uložená pokuta vo výške 10,- eur, dňa 29.06.2021 – ohrozenie bezpečnosti
a plynulosti cestnej premávky, za čo mu bola uložená pokuta vo výške 10,- eur, dňa
09.11.2021 – rýchlosť jazdy, za čo bol napomenutý, dňa 12.12.2021 – rýchlosť jazdy,
za čo bol napomenutý. Uvedené priestupkové postihy vyplynuli aj zo správy
Okresného úradu Levice odboru všeobecnej vnútornej správy zo dňa 04.02.2022.
Podľa správy mesta Levice zo dňa 01.02.2022 a 25.02.2022 obvinený nebol
prejednávaný mestskou políciou. Iné skutočnosti o jeho osobe mestu nie sú známe.

Podľa 217 odsek 1 Trestného poriadku ak obvinený v priebehu skúšobnej
doby viedol riadny život, splnil povinnosť nahradiť spôsobenú škodu a vyhovel aj
ďalším uloženým obmedzeniam a povinnostiam, prokurátor rozhodne, že sa
obvinený osvedčil. Inak rozhodne, a to aj počas skúšobnej doby, že sa v trestnom
stíhaní pokračuje. O osvedčení alebo o pokračovaní v trestnom stíhaní vydá
uznesenie.

Podľa § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou uznesenia o tom,
že sa obvinený osvedčil, alebo uplynutím lehoty podľa odseku 2 nastávajú účinky
zastavenia trestného stíhania podľa § 9 odsek 1 písmeno e).

Podmienkou pre vydanie rozhodnutia o osvedčení sa obvineného v skúšobnej
dobe je, aby obvinený v priebehu skúšobnej doby, t. j. od 17.06.2020 do 17.12.2021
viedol riadny život. Vo všeobecnosti možno vedenie riadneho života charakterizovať
ako dodržiavanie právnych noriem, plnenie pracovných, rodinných a ďalších
občianskych povinností. Podmienka vedenia riadneho života obvineným je tak
splnená predovšetkým vtedy, ak obvinený si svoje základné povinnosti plní
v súkromnom živote, ako aj vo vzťahu k spoločnosti. Podmienku vedenia riadneho
života však nemožno bez ďalšieho stotožňovať len s bezúhonnosťou. V prípade, ak
obvinený spáchal v priebehu skúšobnej doby trestný čin, priestupok alebo iný
správny delikt, je potrebné bližšie sa zaoberať charakterom závažnosti spáchanej
protispoločenskej činnosti. Zo zabezpečených správ vyplýva, že obvinený
v skúšobnej dobe podmienečného zastavenia trestného stíhania nespáchal žiadny
trestný čin a nebol ani trestne stíhaný. V mieste svojho trvalého pobytu sa nedopustil
žiadneho protiprávneho konania. Obvinený sa v skúšobnej dobe dopustil spolu
štyroch priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. Vzhľadom
na ich charakter a s prihliadnutím na sankcie, ktoré mu za ne boli uložené (dvakrát
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pokuta vo výške 10,- eur a dvakrát napomenutie, ktoré sa nepovažuje za sankciu)
,mám za to, že nejde o tak závažné previnenia, ktoré by odôvodňovali nesplnenie
podmienky vedenia riadneho života.

Obvinený viedol v skúšobnej dobe podmienečného zastavenia trestného stíhania
riadny život, preto som rozhodla o jeho osvedčení sa podľa § 217 odsek 1 Trestného
poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Lenka Servická
prokurátorka


